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2007年连云港市高中段学校招生统一考试

化学试卷
参考答案

一、选择题（本题包括20小题，每小题2分，共40分。每小题只有一个选项符合题意）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	B
	B
	D
	B
	D
	C
	D
	B
	A

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	B
	A
	A
	C
	D
	C
	B
	C
	D


二、（本题包括 4小题，共 15分）
21．（3分）（1）K，（2）Cl—，（3）H2O  （每空1分）

22．（4分）（1）KNO3（2）NaCl（3）CaCO3（4）NaOH（每空1分）
23．（4分）
（1）C  
（2）直接将pH试纸放入玻璃杯的水样中是错误的；在白瓷板或玻璃片上放一小片pH试纸，分别将水样滴到试纸上，把试纸显示的颜色与标准比色卡比较即可得出水样的pH

（3）不能（每空1分）
24．（4分）
（1）40 ，
（2） 0～20℃， 
（3）A、D              ［（3）2分外，其余每空1分］
三、（本题包括 2小题，共 15分）

25．（7分）
（1）化石，CH4 +  2 O2  ==  CO2  +2H2O

（2）吸附
（3）空气（或氧气和水）

（4）节省石油资源，减少汽车尾气的污染；随手关灯（或其他节约用电、使用节能灶具等，或其他合理答案）（每空1分）

26．（8分）
（1）H2O  Ca（OH）2或Ba（OH）2  H2  C

（2）①NaHCO3 + HCl == NaCl + CO2↑+ H2O
② Fe2O3  + 3CO === 3CO2 +2 Fe

③ CO2+ Ca（OH）2 ==CaCO3↓+ H2O 或 CO2+ Ba（OH）2 ==BaCO3↓+ H2O

④ NaCl + AgNO3 ==AgCl↓+NaNO3（每空1分）

四、（本题包括 3小题，共23分）
27．（7分）
（1）试管， 集气瓶

（2）B， C， 2H2O2 ====== 2H2O + O2↑

（3）CO2，CaCO3 + 2HCl ===== CaCl2 + H2O + CO2↑

或H2，Zn + H2SO4 ===== ZnSO4 + H2↑（每空1分）

28．（4分）
（1）没有用玻璃棒搅拌

（2）生成了二氧化碳气体，将木炭换成红磷或将水槽中的水换成氢氧化钠溶液

（3）二（每空1分）

29．（12分）
（1）Zn（NO3）2  ， Zn（NO3）2和 AgNO3（每空1分）

（2）若猜想②成立，说明已Fe（NO3）2与Zn反应生成Fe，而 Fe会与过滤前的溶液中AgNO3反应，因此Zn先与Fe（NO3）2反应不可能，从而排除猜想②。                                 （1分）

（3）（3分）

	实验操作
	实验现象和结论

	取少量乙溶液于试管中，在溶液中插入一根铜丝（或铜片）
	若铜丝表面无变化，则溶质是Zn（NO3）2 、Fe（NO3）2，若铜丝表面有银白色固体析出，则溶质是Zn（NO3）2、 Fe（NO3）2 、AgNO3

	取少量乙溶液于试管中，滴加几滴稀盐酸（或其他氯化物溶液）
	若溶液无明显变化，则溶质是Zn（NO3）2 、Fe（NO3）2，若有白色沉淀生成，则溶质是Zn（NO3）2 、Fe（NO3）2 、AgNO3。


（或其他合理答案）

（4）Zn（NO3）2  或 Zn（NO3）2和 Fe（NO3）2   AgNO3，Fe（NO3）2                                        （每空1分）

（5）浪费一些锌和稀硫酸，最好能对亚铁盐和锌盐进行回收利用，又能减少污染。       （2分）（或其他合理答案）

五、（本题7分）

30．
（1）氢氧化钾溶液。（2分）

（2）解：设混合物中氯化铜的质量为x，生成氯化钾的质量为y。

CuCl2 + 2KOH ==== Cu（OH）2↓ + 2KCl  （1分）
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x                  9.8g     　　　y
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反应后所得溶液中溶质的质量分数为
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答：混合物中氯化铜的质量为13.5g。反应后所得溶液中溶质的质量分数为19.7%。
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